Comptabilité : matériel de révision supplémentaire
Exercice 1 : Bilan
Présenter un bilan complet, au 31 décembre 2018, sans numéros de comptes, pour la société Culbute SA, qui fabrique des appareils de sport en salle. 
· Argent dans la caisse : 	CHF 45'000.-
· Le capital propre doit être déterminé. 
· Véhicules de livraison : 	CHF 55'000.-
· Stock de marchandise : 	CHF 20'000.-
· Dettes envers les fournisseurs : 	CHF 22'000.-
· Dettes envers la banque (hypothèque) : 	CHF 400'000.-
· Valeur des locaux commerciaux : 	CHF 500'000.-
· Compte en banque : 	CHF 12'000.-	(avoir)
· Dettes des clients : 	CHF 34'000.-
· Mobilier : 	CHF 9'000.-
Exercice 2 : Compte actif
Dans la société Culbute SA, voici les opérations qui ont touché le compte postal durant le mois d’août 2018. Tenir le compte sous forme de compte en T ou de tableau. 
1) Solde sur le compte en début de période : CHF 850.-
2) Un client, Dupertuis, nous achète de la marchandise. Il paie CHF 1'400.-, par virement postal, le 4 août. 
3) Le 5 août, le propriétaire verse de sa poche CHF 1'900.- sur le compte postal. 
4) Nous recevons le 7 août une facture pour des achats de marchandises. Nous décidons de payer cette facture plus tard (le montant est de CHF 900.-). 
5) Le 10 août, nous payons une facture de téléphone, pour CHF 100.-, par virement postal.
6) Nous payons par virement postal, le 13 août la facture du 7 août, en bénéficiant d’un escompte de 10%.
7) Nous achetons de la marchandise, que nous payons par virement bancaire, le 15 août, pour CHF 600.-
8) Nous payons le salaire du secrétaire, pour CHF 2'500.- (il est à 25% hein), le 20 août. 
9) La poste prélève 3 CHF de frais de tenue de compte, le 22 août
10) Des clients paient des factures, par virement postal, pour CHF 5'600.- au total. Le 25 août. 
11) Nous avions payé un fournisseur deux fois par erreur. Il nous rembourse aujourd’hui par virement postal, 1'000.-, le 30 août. 
12) Le 31 août, clôturer le compte. 
Exercice 3 : Compte passif
Toujours chez Culbute, s’occuper du compte Dettes fournisseurs, pour le mois de juillet 2018. 
1) Le solde en début de période s’élève à 22'000.- (factures de divers fournisseurs)
2) Le 3 juillet, achat de marchandises à crédit pour CHF 5'000.- Nous bénéficierons d’un escompte en cas de paiement dans les 5 jours. 
3) Le 8 juillet, nous payons une facture de 4'000.-, reçue le mois dernier, par virement postal. 
4) Le 12 juillet, paiement de la facture du 3 juillet. 
5) Le 14 juillet, nous payons de la marchandise déjà comptabilisée, pour CHF 2'400.-
6) Le 19 juillet, le propriétaire paie de sa poche une facture comptabilisée de marchandise pour CHF 1'000.- 
7) Nous avons des difficultés de paiement et payons une facture en retard, pour CHF 10'000.-, en espèces. 
8) Le 22 juillet, le solde des factures est payé, par virement bancaire. 
9) Nous achetons à crédit de la marchandise le 25 juillet, pour CHF 8'000.-
10) Clôturer le compte au 31 juillet. 

Corrigé exercice 1
	Bilan Culbute SA, 31 décembre 2018

	Actifs
	Passifs

	Actifs circulants
	Fonds étrangers

	Caisse	45'000.-
Banque	12'000.-
Créances clients	34'000.-
Stock de marchandise	20'000.-
	Dettes fournisseurs	22'000.-
Dettes hypothécaires	400'000.-

	Actifs immobilisés
	Fonds propres

	Véhicules	55'000.-
Mobilier	9'000.-
Immeuble	500'000.-
	

Capital	253'000.-

	Total de l’actif	675'000.-
	Total du passif	675'000.-



		FUPP

		

(c) Yannick Bravo
Corrigé exercice 2
	+  Poste (actif)  -

	Débit
	Crédit

	San : 850.-
2) 1400.-
3) 1900.-
10) 5'600.-
11) 1'000.-
	5) 100.-
6) 810.-
8) 2'500.-
9) 3.-
Spb) 7'337.-

	Total débit 10'750.-
	Total crédit 10'750.-


4) On ne fait rien car paiement plus tard, le compte poste n’est pas touché. 
[bookmark: _GoBack]7) On fait rien, car le paiement se fait par virement bancaire, hors on s’occupe du compte postal. 

Corrigé exercice 3
	-  Dettes fournisseurs (passif) +

	Débit
	Crédit

	3) 4'000.-
4) 5'000.-
5) 2'400.-
6) 1'000.-
7) 10'000.-
8) 4'600.-
Spb) 8'000.-
	Sàn : 22'000.-
2) 5'000.-
9) 8'000.-

	Total débit 35'000.-
	Total crédit 35’000.-



